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Kéziratokat nem adunk vissza

Feltámadott I
Feltámadunk!

(Cs.) Az egyik történeti igazság, 
a másik isteni Ígéret! Lelkünk vissz­
hangja mindkettőre: Alleluja!

Az egészséges emberi szervezet és 
természet semmitől sem borzad annyira 
vissza mint a haláltól, a megsemmisü­
léstől. Fennmaradni, vég nélkül élni 
akar, mert lehetetlennek látszik neki, 
hogy hallhatatlanságra, boldogságra 
való jogát feladhassa. S ha egye­
sek képzelt tudásuk lidércfénye után 
szaladva a feltámadás szent remény­
ségét el is veszítik, vagy a maró bűn­
tudat súlya alatt inkább a megsemmi- 
-ülést óhajtják s igy a méltán rettegett 
isteni számvétel nagy pillanatát elke- 
-ülni szeretnék, a feltámadásnak 
isten mindenható hatalmán, isteni Ígé­
reten s a lélek hajhatatlanságán alapuló 
reménye a világ végéig az ossz- 
emberiségnek közkincse, az 
erkölcsi nemességnek s igazán nagy tet­
teknek egyik főrugója marad.

A római költőnek meggyőződése: 
„non totus moriar!“ nem fog mindenem

meghalni, egyes filiszterek, léha lelkek 
kivételével az egész emberiség szivéből 
fakadt.

A feltámadásnak ezer s százezer 
változatával millió s millió példájával 
szolgál nekünk a bennünket körülvevő 
természet kora tavasztól késő őszig.

Mi azonban csak akkor támadunk 
fel elveszithetetlen dicsőségben s bol­
dogságban, s — ez az, amit meg kell 
már egyszer fontolnunk s mélyen em­
lékezetünkbe vésnünk, hogy életmódun­
kat irányítsa —, ha azt krisztusi élet előzte 
meg s Krisztus Urunk sírjából táma­
dunk fel 1 Egyébként kikerülhetetlen 
feltámadásunkat az önalkotta kár­
hozat fogja kisérni!

Ne botránkozzunk meg tehát azon, 
hogy gúzsba kötik katholikus voltunk 
mellett érvényesítésünket; hogy le- 
köpdösik szent eszményképeinket; hogy 
hamis tanukat keresnek a megveszte­
getett tudományban, Pilátus kérdésére: 
„mi gonoszát cselekedett?“ a katholikus 
egyház s az önérzetes katholikus hon­
polgár, veszettül kiáltják az államhata­
lomnak és társadalomnak: „feszítsd 
meg, feszítsd meg!“ Ha itt-ott sírba is 
látszik szállani a katholikus hit, ne fél­

jünk : krisztusi életben s Krisztus Urunk 
sírjában nem a halál, hanem a feltáma­
dás, az örök élet honol!

Fel tehát bátran Krisztus Jézus 
mellé a köznapi életben, a családban, 
a templomban, a sociális életben, a 
tudományban, a művészetben s a sajtó­
ban!

Csak Krisztus Urunkkal, isteni 
Megváltónkkal élve, mellette küzdve 
várhatjuk bizton az örök boldogsággal 
kapcsolatos dicsőséges feltámadást!

T. Olvasóinkhoz!
Ezennel kezetekbe adjuk az „Uj 

Élet“ első számát.
„Istenért, hazánkért s a keresztény 

népért“ jeligével, melyet becsületes mun­
kával akarunk valóra váltani, lépünk 
körötökbe. Azért bátorkodunk fölkérni 
főleg Sopronban és Sopronmegyében 
mindenkit, aki istenért, édes hazánkéit 
s a keresztény nép jólétéért lelkesedik, 
lépjen a nem terhes anyagi áldozattal, 
s ha adott Isten neki hozzávaló szel­
lemi képességet, tollal is, lapunk elő- 
f izétől, esetleg munkatársai sorába!

Új élet.
Milliók szivéből hallelujah zeiidül, 
Gazdag, szegény örömben ünnepel: 
Hogy harmadnap Krisztus a sírüregbül 
Napfény közt szállt a tiszta légbe fel. 
Hallelujah a földön, égben, 
Szeráfvisszhang a mindenségben:
Ki Krisztust vallja élő Istenül,
Ha meghal is, — rá Új Elet derül!

Álmából már főiébredt a termi .-et,
Fü, fa, virággal új életre kel;
Uj életet lehelnek mezők, rétek,
Dal, napsugár új életről regél;
Új élet leng a földön végig,
Új élet lángja csap az égig . . .
Nem éled föl, jaj, csak e romlott kor: 
Bűn fertőjében úszva, fuldokol.

Törhet előre gigászként c század, 
Sasszárnyon szállván fellegek felé; 
Rabolhat bár az égről tűzszikrákat, 
Tüzet, villanyt átgyúrván elemmé; 
Sziklákat döntő hatalma már 
Az őserőt is legyőzze bár:
Mert lelkében az igaz hit nem ég, 
Isten előtt nagysága — semmiség!

Korhadt e kornak lombkoronás fája,
Mert undok férgek őrlik gyökerit;
Vakít a tudás csalfa szinpompája,
Mert nem sugárzik benne élő hit: 
Lelkűnkbe gyilkos mérget öntve 
Halálthozó e fa gyümölcse;
S hit nélkül éltünk sívósivatag,
Hit nélkül jövőnk — örök kárhozat!

Harcban e század száz bűnös elvével, 
Vértezzük föl a Vallással szivünk:
E bűvös paizszsal, Krisztus szent nevével, 
Pokol ellen is diadalt ülünk . . .
Fehér zászlónkat hát csak rajta, 
Lobogtassuk, tűzzük magasra,
Hadd lássa e kor: lángol szent hitünk, 
Szép, Új Élettel — Istenben hiszünk!

Az igazság föltámadása napján,
Nyíló tavasszal bontsunk szárnyakat:
Úr Jézusért, szent eszmékért sarkalván, 
Küzdjünk, hogy győzzünk — már az ég alatt. 
Hallelujah a földön, égben,
Rá visszhang kél a mindenségben:
Ki Krisztust vallja élő Istenül,
Ha meghal is, . . . rá Új Élet derül!

A madonna csodája.
Legenda.

Irta: Ráhel Lászlóné.

Nevető arcú fiúcska volt mindkettő. 
Az egyiknek a régi udvarházban patyolatból 
vetették az ágyacskáját, mikor esténként az 
álom angyala kezdte simogatni selymes 
pilláját. A másik a béresház kicsiny szobá­
jában kemény szalmazsákon tért nyugalomra. 
De az égiek mégis igazságosak. A kis béres­
gyerek számára épen olyan aranyszínű ál­
mokat tartogatott készenlétben a jóságos 
tündér, mint aminőkben a földesur fiacskája 
részesült, mikor borzas fejére húzta selyem- 
paplankáját. A szegény fiúhoz is eljött a jó 
tündér. Ezüstszálakból szőtte, szövögette azt 
a fátyolt, amely eltakarta előlük az életben 
közöttük tornyosuló különbséget. S az 
álmukban látott szép képeken egyformán 
boldogan mosolygott mindkettő.

Egymás kezét fogva, vidáman nyar­
galtak végig a jegenyesoron. Boldog kaca­
gásuk édes csengéssel szállott a légen át. 
Valahol ott a fák fölött nevetésük csilinge- 
lése összeölelkezett és egybeolvadva szállt 
föl a magasba az úr trónusához. Ott aztánSzendrói József.

Likőrük, pezsgők, borok, comootok, bonbonok, Qd]|)0f* JáflOS 
felvágottak, konzervek, szalámi és mindenféle ^cemp„#,Uereskedésében Megyei telefon 375.csemegekereskedésében Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 131. szám.sajtok legnagyobb választékban kaphatók



2. oldal. „Új Élet.“ 1914. április 12.

Végre valahára fel kell eszmélnünk 
keresztény öntudatra s keresztény esz­
méink, érdekeink ápolására, megvédé­
sére kell teremtenünk egy keresztény 
lapot Sopronban és Sopronmegyében is! 
Úgy tudjuk, hogy az „Uj Elet“-tel 
sokak óhaja öltött testet.

„Uj Élet“ társadalmi és ismeret- 
terjesztő lap, tehát kikapcsolja a manap­
ság gyakran jó barátokat, sőt édes 
testvéreket egymástól elválasztó, egy­
mással elkeseredetten szembehelyez­
kedő politikai mozzanatokat. Ellen­
kezőleg, társadalmi, hitvédő, gazdasági, 
nevelésügyi, közegészségügyi, szépiro­
dalmi rovataiban fel fogja ölelni mind­
azt, ami a mai művelt korban a 
keresztény művelt embert, városit és 
falusit egyaránt kell, hogy érdekeljen.

Ezt az Ígéretét az „Uj Élet“ 
annál könnyebben fogja teljesíteni, 
mert már eddig is a szerkesztőség 
köré Sopronmegyéből s az ország 
különféle pontjaiból jeles tollú, becsü­
letes munkájú irók sorakoztak.

Szellemi közreműködésüket a töb­
biek között megígérték: Beitl Károly, 
Bilovich István, Csukovits Sándor, 
Dobrovits János, Domonkos István, 
Gácsér József, Hollós József, Horváth 
Endre, dr. Horváth Jenő, Janny László, 
Kardos Aladár, Káth József, Kovács 
Ignác, dr. Nagelreiter Alajos, Nagy 
Mihály, Mariska Ferenc, Páder Rezső, 
dr. Pfeiffer Miklós, Rábel Lászlóné, 
Rezner Tibold, dr. Saly László, Schügerl 
Gyula, dr. Strommer Viktorin, Szóka 
István, dr. Tálos István, Tóth György, 

• dr. Vellansits Viktor, Völker József, 
dr. Wosinski István.

Uj Élet a soproni és sopron- 
megyei társadalmi szervezetek, katho-

e csengés belopódzik a kis angyalok fuvo­
láiba. Ezt a hangot fújják a cherubok égi 
kürtjeikből. És mennél több gyermekkacaj 
száll föl a magasba, az angyalok hymnusa 
annál szebben hangzik.

A kis urfi és a szegény béres fia el- 
válhatatlan barátok voltak. A parasztfiu, ez 
az erőtől duzzadó, izmos kis lurkó egyszerű 
leikével vonzódott pajtásához, aki gyengéd 
alakjával, vállára omló szőke fürtjeivel tel­
jesen ellentéte volt neki. Ez is szerette kis 
barátját. Csodálta erejét és bátorságát. Von­
zódott hozzá, mint a gyengébb vonzódik az 
erősebbhez. Pisti pedig egészen természe­
tesnek találta, hogy ő van hivatva a kis 
urfit megvédelmezni. Mert hát az ellenség 
leselkedett minden bokorból! Mikor a falu­
beli gyerekekkel a szérüskertben háborúsdit 
játszottak, vagy a folyó partján a füzesben 
kergették a németet, ők ketten mindig egy 
táborban voltak. De mivel a falusi gyerekek 
közt is találkozik néha rosszindulatú suhanc, 
egyszer-másszor az urfit is elpüfölték volna 
a játék hevében. Ilyenkor mindig a béres- 
bereknek kemény kis ökle mentette meg 
őt az ellenség támadásától. Úgy szétütött 
ez köztük, mint Kinizsi Pál a törökök között.

Lacikának sem esett volna jól egy 
falatja sem, ha Pistivel meg nem oszthatta 
volna. Sok ellensége volt Pistinek emiatt a 
fiuk között. De még inkább azért, mert ő 
volt az iskola legjobb tanulója. A leghátulsó 
padban ült Pisti legnagyobb ellensége. Maga­
viseletéért általában csak Rosszcsont Misinek 
hívták. Sunyi szeme alattomosan pislogott, 
valahányszor Pistit megdicsérték. Barna 
ökle ilyenkor összeszorult és bizony szívesen 
belekötött volna Pistibe, ha nem félt volna

likus körök és egyesületek közlönye, 
találkozó helye akar lenni. Hadd tudjuk 
meg: hányán vagyunk, hogyan műkö­
dünk ugyanazon vagy rokon nemes 
eszmék szolgálatában!

Minden jónak, szépnek, nemes­
nek ápolásában s hazafias ügy szol­
gálatában szívesen támogatjuk ható­
ságainkat is!

Hírrovatunkban törekszünk gyors, 
megbízható szolgálatra.

A nemes eszmék és ügyek meg­
védésében az arany középuton járván, 
bátran és férfiasán kitartunk. De azt 
előre is kijelentjük, hogy személyi 
polémiákba nem bocsátkozunk.

Végezetül ismételjük X. Pius pápa 
szavait: „Hiába építünk templomokat, 
hiába tartunk missziókat, hiába ala­
pítunk iskolákat, ha e mellett el­
hanyagoljuk „a sajtót!“

Fel tehát az „Uj Élet“ fehér 
zászlója alá!

Hazafias keresztény üdvözlettel

Az „ÚJ ÉLET“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

*

Méltóságos dr. Mohi Antal 
c. püspök, győri nagyprépost sorai 
a szerkesztőséghez:

„Kívánok az Új Életnek hosszú 
és boldog életet. Az ügy jó kezek­
ben van. Szívből örülök a szép 
vállalatnak. Előre! Bátran, senki 
gyávaság áiJ ■' nem . lett halhatat­
lanná. Az ifjú erőket kell csopor­
tosítani. Van eLg. Fogadják üdvöz­
letemet a lelkes soproniak. Isten 
velünk! “

tőle. így tehát csak alattomban gyülemlett 
fel lelkében a harag s csak várta az alkalmat, 
hogy Pisti ellen valami rosszat tehessen.

A kis béresfiut nagyon vallásosan ne­
velte az édesanyja. Ágya fölött ott függött 
a Madonnának és a tövissel koszoruzott 
Jézusnak a képe. Ők őrködtek álma fölött. 
Hozzájuk fohászkodott esténként. Mikor már 
olyan nehéz lett a szempillája, mintha egy 
apró tündér ült volna rá, utolsó pillantása 
akkor is a Madonna képére esett. És ilyen­
kor a Madonna szép kék szeme mintha 
visszamosolygott volna rá. . . .

Egy idő óta Lacika szintén nagy 
irigység tárgya volt a gyerekek között. 
Olyan dolog különböztette meg tőlük, ami 
bizonyos tiszteletadást követelt. Gyönyörű 
ezüstórát kapott a nagypapától. Valóságos, 
ketyegő órát. Lánc is lógott rajta. Úgy 
vigyázott az órára, mint a szemefényére. 
Csak Pistinek mutatta meg egészen közel­
ről. És csak azon bánkódott, hogy az ezüst­
órát nem oszthatta meg barátjával. Mert azt 
nem lehet ketté törni, mint a dióskiflit. 
Pisti is nagy tisztelettel nézett arra á kincsre. 
Szivétől távol volt az irigység, inkább örült 
pajtása boldogságának. Ä gyerekek sokszor 
el akarták venni az órát Lacikától, mikor is 
a banda feje mindig a pislogó szemű Misi 
volt. De Pisti bírókra kelt velük s ilyenkor 
a becsületesebb érzésű kis vitézek is átpár­
toltak arra az oldalra, ahol az igazság volt.

De az Istennek úgy tetszett, hogy Pisti 
nagy megpróbáltatáson menjen keresztül. 
Egy szép tavaszi napon, mikor fehér csillag­
virágok dugták ki apró fejüket a selymes 
fii közül és tarka pillangók táncoltak a nap­
sugárban, egész sereg fiúcska labdázott kinn

Uj élet felé.
Irta: Csukovits Sándor, főgimn. tanár.

A tél dermesztő; fagyasztó zsarnof 
hatalmát megtörte már az éltető tavas 
napsugár, lefoszlottak s eltűntek a vízről 
jégbilincsek, új életre ébredett téli álmáb 
a természet, hogy megújultan megkezd 
szabad és gyümölcsöző fejlődését.

A természeti fejlődésnek e változat,, 
képe sugárzik át az emberi lélek évezred, 
törekvésein. Az eszmék harca, küzdelm- 
elbukása és diadala mind egy szebb, boldr 
gabb jövő felé tör, egy új élet megalap 
zását célozza. Ennek az új életnek fi 
tételei ott vannak az emberiség leikébe 
melytől az eszmék diadalmas megvalósul 
vagy gyászos megsemmisülése függ.

Az eszmék harca az emberi társadalo 
mozgalmas lelki élete. Ennek az életiu 
minden jellemző mozzanata fegyverül szóig; 
az új életért vívott küzdelemben. A neme 
önfeláldozás s a nemtelen önzés, a meg 
értő szeretet s a konkolyhintő gyűlölet, 
becsületes őszinteség s a becstelen álnokság 
a tiszta igazság s az igazság mezébe öltöző 
hazugság, a jóakaró felvilágosítás és a 
ártalmas megtévesztés: mind gazdag fegyvei 
társai az eszmék hirdetőinek.

A nemes eszme azonban nemtele 
fegyvert nem ismer. A nemes eszmén^ 
hirdetője lelkének legnemesebb vonása . 
fölvértezve indul a harcba s e vértről ' 
pattan a gyűlölet és ármány mindé 
fegyvere.

Ezzel a gondolattal és érzéssel im 
az „Új Élet“ a társadalmi eszmék kiélese; 
harcába. A szeretet és igazság fegyveré 
bátran száll szembe minden nemtelen öt 
véssél. Új élet felé tör, de ennek a? 
életnek ösvényét a múltnak áldásihozo 
örökérvényű nemes eszméi jelölik n 
számára. Akik e nemes eszméket az en., 
lélekből kiölni s az embert emberi értékét 
megfosztani akarják, akik az ember erkr 
eszményeit lerombolni törekszenek 
emberi szívben oltárképet óhajtanak eme 
a rideg önzésnek, akik végig akarnak gázo. 
mindenen, amit eddig a magyar eml

a réten. Pisti és Lacika is ott játszadoztak 
A nagy hancúrozásban Lacika nem vet*í 
észre, hogy az óra kiesett a zsebéből. Veszt 
ségére csak akkor jött rá, mikor már hiái i 
keresték mindenütt. Tűvé tették érte a ré‘( 
bekukucsáltak minden bokorba, keresték t 
utcán, az udvarház kertjében, de hiába.

Lacika vigasztalhatatlan volt. M> • 
siratta kedves, drága kincsét. Eltelt pár I 
és az óra még mindig nem került elő. t-e 
furcsa hir kezdett szálldogálni a faluban. 4 
pislogószemü Misi vitte a gyerekek köz.:, 
akik aztán tovább adták a nagyoknak. \ 
gonosz szó pedig gyorsabb a madárnál is. 
Így aztán egyszercsak az asszonynénémék, 
urambátyámék is nyíltan beszélték, hogy az 
urfi óráját Pisti csente el. A mendemonda 
pedig megmérgezi a falu édes levegőjét. A 
hir eljutott a földesurékhoz is, akik el sem 
akarták hinni. Pisti pedig becsületes kis 
szivének nyugodtságával állította, hogy ő 
nem is látta az órát. Szüleik azonban, hogy 
tiszta nevükről lemossák a gyanúnak leg­
kisebb foltját is, maguk kérték a földesurat, 
hogy kutattassa át hajlékukat. A földesur, 
hogy megnyugtassa őket, de leginkább azért, 
hogy a falu népe előtt alkalmat nyújthasson 
a becsületes bérescsaládnak hírnevük tisz­
tázására, elküldte hozzájuk az ispánját. Pisti 
szülei maguk segítettek neki átkutatni az 
öreg, rézfogantyus sublót fiókjait, s a festett 
almáriumot. Persze az óra nem kiáltott ki 
sehonnét sem : kukucs! itt vagyok 1 Az ispán 
épen el akart menni, mikor tekintete a 
Madonna ferdén lógó képére esett. Leemelte 
a képet, hát uram fia! az óra láncának 
karikájával felakasztva, ott függött a szegen.

(Vége következik.)
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őseitől nyert szent örökségnek tartott: azok 
p' mindig az igazság bátran támadó fegyvereire 

■; fognak találni e lap hasábjain.
Korunk társadalmában új élet van ki­

alakulóban. A kialakulás forrongásában a 
•; legellentétesebb eszmék bátor, sokszor vak­

merő hirdetőkre találnak. Ezek egy része 
/■>: az anyagiság röghöz láncoló eszméivel s 

eszményt tipró törekvéseivel akarja az 
. j emberiséget boldogítani. Nekünk nemesebb 
o eszményeink vannak: ma az önzetlen szere- 

tetet avatjuk törekvéseink alapjává, melyen 
jr az erkölcsi eszmék erejével, a munka meg- 

becsülésével, a hazaszeretet lélekemelő ér- 
,, í zésével s az együttérzés és a megértés 

szellemével óhajtjuk előmozdítani társa­
dalmunk boldogságát.

j, Midőn az „Uj Elet" útjára indul,
t találjon szives fogadtatásra derék magyar 

népünknél, melynek hűséges jó barátja akar 
lenni.

Hitápoló beszédek a sop­
roni kath. úrnők részére.

Mulasztást követnénk el, ha nem 
hoznók tudomására a sopronmegyei katho- 
likus közönségnek azt a lelkesedést, lélek­
emelő buzgóságot s annak szép eredményét, 

■'mely dr. Strammer Viktorin, pannonhalmi 
főiskolai tanár urnák fenséges, vallási esz- 

' 'hékben gazdag, a praktikus kath. hitélet 
különféle mozzanatait felölelő, színes és 

bimagyaros nyelvezetű, lángoló meggyőző- 
odéstől duzzadó konferenciás beszédeinek 
nyomán fakadt.

i-ó't A soproni kath. úrnők oly nagy száma 
töltötte be március hó 11—15-éig a katho- 
1-fkus úrnők Máriakonkregaciójának meg- 

. í; hi vására, naponta délelőtt s délután az 
' drsolyiták dísztermét, hogy az urleányok 

számára külön kellett előadásokat tartania. 
!ö>i A kiváló tudós és országos hirü katho- 
,íkus szónok a kath. kegyelmi élet miben­
létére, szükségességére és boldogító voltára 
irányította figyelmünket. A kath. szivek 
mélyén szunnyadó öntudat felébredt s 
láttuk, hogy az bizony eget kér, Istenhez 
tör, s meg nem nyugodhatik, mig Istenét 

I meg nem találta, s annak boldogító szol­
gálatába nem szegődhetett. Hiába is kábítja 
el a világi szórakozás, élvezet édes mérge, 

i,,j s a léha nem törődés puha párnája.
Láttuk, hogy kegyelmi élet, szent­

ségek mint kegyelmi szerek buzgó hasz­
nálata nélkül a katholikus cim viselése 
csak hiú önámitás. Olyanformán mint a 

,i T nem keresztény polgártársaink mellén az 
érdernk ereszt.

Gyönyörűség volt március 15-én dél­
előtt 8 órakor megtartott szent misén látni 
a sok buzgó áldozót.

Az ily lelki megújulások fogják a 
keresztény társadalom számára újra meg­
nyitni a megelégedés, igazi életöröm és 
családi boldogság majdnem teljesen ki­
szikkadt üde forrásait.

Isten hozza máskor is körünkbe fő­
tisztelendő dr. Strammer Viktorin urat!

Vasárnapi Krónika.
Kedves Mester! — Bimbók rügyeznek, 

a természet szűzi bársonyköpenyét bonto­
gatja. Kék hegyek rejtelmes ormairól lágy 
tavaszi szellő szálldogál felénk. Titkos, 
soha el nem ernyedő erők uj tüzet lopnak 
a csüggedő Ielkekbe. Járókká lesznek a 
bénák, vakok ismét látókká. Sok milliók 
hullanak térdre reszketegen a föld porába, 
és sok millió ajkon tör fel bűnbánó szivek 
mea kulpája. Túlvilági pompában, szem­
kápráztató ragyogásban támad fel újra mind­
nyájunknak a mindannyiunkért meghalt 
Istenember. Világot bejáró harangzúgás közt 
imádatunk barkaágait hintjük útjára és az Ö 
végtelen kegyelmébe ajánljuk eme munkánk 
elejét . . . Tavasz megújhodása pezsdfti

vérünk gyorsabb ütemre. Fehér ideálok, 
szent és magasztos célok integetnek felénk 
az ut mentén, a melyen félő megindult- 
sággal elindulásra készülődünk. És induló­
ban, a kezdet kezdetén szivünk mélyéből 
köszöntünk Téged, szeretett Mester! Téged, 
az örök reménykedőt, a világ vásári zsiva­
jától távol is a világnak és a világért 
munkálkodót. Köszöntünk és kérünk: juttass 
lelkesedésedből a mi bágyatag lelkűnknek 
is . . .

Oh, mert manap nemes eszmékért 
hevülni, Istenért és a hazáért lángra gyűlni 
szégyenletes. Óh, mert manap már alig 
szabad az otthon négy fala között keresz­
tényül élni, hogy ne kelljen pirulnunk a 
felvilágosodottak gunykacajára.

Meg kell esküdni Haeckelre, idézni 
kell Bergsont vagy Fényes Samut, — 
Nitzsche nem elég modern, — és hinni 
csak annak a „tudománynak“ szabad, a 
mely minden régi, tiszta emléket a sárba 
tapos.

Vagy szabad-e „hinni" egyáltalán?
Mert magának e szónak: „hit" kelle­

metlen mellékize van, a tudatlanság, a 
lelki sötétség ismérvei közé számit. Nap­
nap után változó, divatsaison élettartamú 
tanokat hirdető emberi elmék zsenge-zöld 
termékeit, azokat dogmaként kell vallani s 
mindent mosolyogva lekicsinyelni, ami 
ezeken kívül esik.

Támadni és ócsárolni kell a múlt 
minden megszentelt hagyományát, és helyébe 
a futurizmus torzképeit kell oltárra rakni.

Fel kell oldani a családi köteléket, ki 
kell irtani a h a z a fogalmát, szabaddá kell 
tenni az állatot az emberben és elfojtani 
mindent a szivekben, mi fölfelé tör és 
eget kér.

Hitvány anyagiakért, hatalomért és 
érvényesülésért el kuli rúgni magunktól 
mindent, ami sok száz éven által erős­
ségünk és oltalmunk.

Napfényre kell vonszolni a történelem 
legnagyobbjait, ki kell pecézni emberi gyarló­
ságaikat s Rákócziból földönfutó kalandost, 
kéjenc szoknyahőst, haszonleső kártya­
lovagot formálni.

Rombolni kell régi várakat, pusztítani 
tűzzel vassal hitetlen, kegyetlen {elsőbb­
séggel századok és évezredek mester­
műveit . . .

. . . Szeretett Mesterünk! Szűz Máriás 
lobogónkat, háromszinü zászlónkat lengeti 
friss tavaszi fuvalom. Indulásra, harcra 
készen, — ám sok-sok szeretettel vérte- 
zetten állunk az őrhelyen. — Valaki, — 
érzem kedves Mester, — cellája napsütött 
ablakában tanítja uj melódiákra énekes 
madárseregét. Valahol a sarokban lombikok, 
a villamos erők sokféle rejtelmei s a falon 
az Istenember és az Istenember Anyjának 
képe. — És valaki, — úgy érzem, — 
madarak csicsergése és villamos motorok 
berregése közt mosolyogva, biztatóan int 
felénk: „Fiuk, Isten nevében és a haza 
becsületéért!" Tass Huba.

Hírek.
A király nem beteg. A király 

állapotáról elterjesztett nyugta­
lanító hírek teljesen alaptalanok. 
Ö felsége a legjobb egészségnek örvend. 
Ő felsége utiprogrammja nem 
szenved változást. A húsvéti ünne­
peket, mint eredetileg tervezték, 
Wallseeben fogja eltölteni.

Személyi hir. Esterházy Miklós 
herceg Abbáziából Budapestre érkezett.

Megyéspüspökünk Várady L. Árpád 
dr. a kanonokká újonnan kinevezett Várits 
Károlyt a győri áll. főreál, leánynevelőintézet, 
s áll. keresk. iskolák részére a hittanítás fel­
ügyeletére püspöki biztossá nevezte ki.

Kismartonhegyi új prépost. Nagy 
Mihály volt sopronnyéki plébános f. hó 2-án 
vonult be mint felsőkismartonhegyi prépost­
plébános új lakhelyére. 1859-ben született 
Ebergőcön, Sopronmegyében, 1883-ban 
szentelték pappá. Fertőfehéregyházán, Fertő- 
szentmiklóson, Nagymartonban, Nagyhof- 
lányban káplánkodott, s 1888-ban lett 
veperdi plébános. 1894-ben szárazvámi, 
majd 1910-ben sopronnyéki plébános lett. 
Szárazvámon vezetése mellett épült a szép 
gótikus templom, sopronnyéken is vezetése 
mellett restaurálták a templomot. Kedves, 
derült jelleme mindenhol barátokat szerzett 
neki. Üdvkivánataival üdvözli őt uj műkö­
dési helyén szerkesztőségünk is.

Konferencia-beszédek a soproni in­
telligencia részére. Március hó 30., 31. és 
április hó 1-én tartotta előbbi évekből itten 
már ismert P. Bús Jakab ur a kath. kör 
dísztermében előkelő uriközönség előtt 
mélyen járó fejtegetését az igaz és helyes 
világfelfogásról (rossz magyarsággal a világ­
nézetről). Láttuk, hogy a komoly szerzetesek 
még mindig ápolják és művelik az igaz 
filozófiát. Az utolsó beszéd végén dr. T á 1 o s 
ügyvéd ur köszönte meg röviden, de ked­
vesen és melegen a buzgó Bús atya fára­
dozását s biztosította, hogy bölcs szavai 
megértő szivekbe lettek elvetve. P. Bús 
beszédeire még visszatérünk.

A Sopronmegyei közigazgatási bi­
zottság f. hó 8-án a vármegyeház ülés­
termében Baán Endre dr. főispán elnök­
lete alatt ülést tartott. Az alispáni jelentés 
után a m. kir. államvasutak igazgatóságá­
nak átiratát, amely szerint a Kismarton és 
környéke kereskedői és iparos egyleteinek 
a vasúti összeköttetés javítása tárgyában 
előadott panaszainak orvoslása kilátásb; 
helyeztetett, a bizottság tudomásul vette 
Petőfalva község kérelmét postaügynökség 
felállítása iránt, a bizottság meleg párto­
lással terjeszti fel az illetékes hatósághoz. 
A kereskedelmi miniszter értesítését, amely 
szerint a bágyogi és rábatamási vasúti állo­
mások kibővítése folyamatban van, a bizott­
ság helyeslőleg tudomásul vette. A pénz­
ügyigazgató jelentéséből az egyenesadóra 
vonatkozó március havi adatokat követ­
kezőkben ismertetjük: Egyenesadóban összes 
tartozás 707.429 korona 48 fillér. Befizetés: 
481.000; összesen 504.593 korona 69 fillér. 
A hátralék összege százalékban kifejezve: 
27°/o. A pénzügyigazgatósági ügykör tár­
gyalása kapcsán elsősorban Tálos István dr., 
majd Németh János a dohányjövedéki áruk 
jobb minősége és árusítása módozatainak 
javítása érdekében szólaltak fel, miközben 
sok okos eszmét s megszívlelendő tanácsot 
vetettek szőnyegre.)

A soproni Frankenburg Irodalmi 
Kör nagyszámú, előkelő közönség előtt 
tartotta ezidei utolsó estélyét, melyet száz­
éves születési évfordulója alkalmával Szig­
ligeti Edének, a halhatatlan nevű magyar 
szinmüiró emlékének szenteltek. Országosan 
ismert költőnk, V á r a d i Antal színes, ked­
ves epizódokat adott elő a nagy iró életé­
ből, melyekkel fényesen megvilágította annak 
irói működését és családi életét. Az elő­
adókat a nagy és díszes közönség lelkes 
tapsokkal honorálta. Kedvesen illeszkedett 
az est keretébe Kurcsy Jánosné szép, 
bájosan csengő éneke Hajnal László dr. 
kísérete mellett. Váradi Aranka, a Nem­
zeti Színház kiváló művésznője lebilincselő 
művészettel szavalta édes atyjának néhány 
remek költeményét és Szigligetinek egyik 
népszínművéből kedves páros jelenetet adott 
elő. Az előadókat zajosan ünnepelte a 
közönség. Utána a Pannóniában társas 
vacsorát rendeztek s a banketten dr. Östör 
József, a kör elnöke köszöntötte fel lel­
kesen a nagy művészpárt.

A soproni lelet. Az egész sajtót fog­
lalkoztatta már az a hir, hogy Sopronban 
egy ház alapfalának kiásása alkalmával a 
római korból származó rendkívül nagy
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archeológiái értékű kristálypoharat találtak. 
Beszéltek arról, hogy az u. n. uiceus 
serleget az építés vezetésevei megbízott 
pallér találta s ezt Zettl Gusztáv szesz­
gyáros vásárolta meg potom pénzen; nevezett 
a polgármester előtt felvett jegyzőkönyvben 
azt hangsúlyozza, hogy ezt az ertel<es ser­
leget (melyért a londoni muzeum 240.000 
koronát már fölajánlott) mint magánember 
szerezte meg; a jegyzőkönyvben újabb 
nyilatkozattal nevezett azt említi, hogy 
1901-ben már övé volta serleg. Az ügynek, 
mely elég érdekesen indul, bizonyára lesz 
még érdekesebb folytatása, mert sem a 
tényállás, sem a tulajdonjog kérdésé meg 
mindig nincsen tisztázva.

Uj állami polgári iskola. A köz- 
oktatásügyi miniszter értesítette Nagymarton 
sopronmegyei községet, hogy ott egy uj 
polgári fiúiskolát létesit. Az iskolát mar 
folyó évi szeptember hó 1-én nyitják meg.
Mig az épület elkészül, egy magánlakás fog 
a nagy örömmel fogadott kulturterjesztonek 
hajlékot adni. Ezen iskola kérdésével Sopron- 
vármegye közigazgatási bizottsága már a 
f. hó 8-án tartott ülésében foglalkozott. 
Ezen alkalommal T á 1 o s István kijelentette, 
hogy indokolatlannak tartja a nagymartom 
állami polgári iskola szervezését. Nagy­
marton közvetlen közelében Kismartonban 
és Sopronban úgyis van polgári iskola. 
Nagymartonban tehát nincs jövője a polgári 
iskolának és azt rövid időn belül tanuló- 
hiány miatt be kell majd szüntetni. Figyel­
mébe ajánlja azonban a bizottságnak Csornát, 
ahol már egy középiskola alapítására 1UU.UUU 
korona áll a község rendelkezésére. Itt sokkal 
nagyobb jövője volna egy polgári iskolá­
nak. A határozathozatalt az ezen irányban 
való információ beszerzése végett a leg­
közelebbi ülésre halasztották.

A vármegyei községi és körjegyzők 
egyesülete. Sopronban a vármegyehaza 
nagytermében f. hó 21-én, délelőtt 11 órakor 
rendkívüli közgyűlést és ugyanott délelőtt 
fél 10 órakor választmányi ülést tart.

Jegyzői lakáspénz. Sopron vármegye 
közönsége múlt évi közgyűlésén szabály- 
rendelet alkotott arra nézve, ha a községi 
és körjegyző megfelelő természetbeni lakást 
nem élvezne, a községek részéről lakáspénz 
illesse meg, mely lakáspénz évi 600 koroná­
nál nem lehet kevesebb. Mint értesülünk, 
a belügyminiszter ezt a szabályrendeletet 
jóváhagyta.

Sorozás a megyében. Sopron váro­
sában: április hó 22-25-ig. Nagymartom 
járásban: április hó 22., 23. és1 24-én. 
Soproni járásban: április no 27., 28., zy., 
30-án és május 1-én. Felsőpulyai járásban. 
május hó 4., 5. és 6-án. Cscpregi járásban. 
május 8., 9. és 11-én. Kapuvári járásban: 
május 13., 14., 15„ 16. és 18-án. Csornai 
járásban: május hó 20., 22., 23. es ^-en. 
Kismartoni járásban : május no 16., 18. es 
19-én. Kismarton szab. kir. városban: 
május 15-én. Ruszt szab. kir. városban: 
május 20-án.

A soproni képviselőválasztásra,
illetve az új választói törvénynek meg­
felelően a választókerületeknek, Sopron 
városában leendő beosztására nézve is meg­
érkezett a belügyminiszteri rendelet; e szerint 
soproni szavazatok száma körülbelül 6000. 
Beszélnek arról is, hogy a körzetek száma 
eggyel szaporodnék, mert Brennbergben 
sok a munkásszavazó s igy ott is külön 
körzetet óhajtanak. A beosztás kérdését, a 
körzetek számát, terjedelmét e hó vegén 
tartandó közgyűlés fogja megállapítani.

Az új választójogi törvény életbe­
léptetése a megvalósulás terére lepett. A 
vármegyének lesz a kötelessége, hogy az 
egyes választó-kerületek számára készítse 
el sürgősen a szavazó-körök beosztását. A 
miniszteri utasítás részletes népszámlálási 
kimutatást közöl, mely tájékozást nyújt 
arra nézve, hogy községenkmt hányán bírnak 
szavazati joggal; miképen történjék a szava­

zás s jelzi az általános irányelveket. Hajas 
Antal alispán már meg is tette a szük­
séges intézkedést aziránt, hogy a helyi 
körülményekhez képest az előkészítő mun- 
kálatok mielőbb befejezést nyerjenek. A 
miniszter a szavazó-körök megállapításának 
végső terminusául május 15-ét tűzvén ki, 
a törvényhatósági bizottságnak a május ho 
12-iki közgyűlésen majd módjában tog 
állani, hogy ezen beosztások ügyében vég­
leges határozatot hozzon.

Húsvéti mérkőzések a SFAC pályán. 
Husvét vasárnapján elsőrangú sportatra í- 
cióban lesz része a soproni közönségnél 
A bécsi elsőosztályu Florisdorfer Sport Club 
kiváló csapata játszik a SAFC-al barátságos 
mérkőzést husvétvasárnapján. Húsvéthétfőjén 
pedig a Korneuburgi Football Club csapata 
látogat el Sopronba egy barátságos mér­
kőzés lejátszására.

Közgazdaság.
Alakítsunk ahitelszövetkezeteket I

Ország-világ.
Misszió. Szomszéd vármegyénknek 

Vasszentmihály nevű községében nemreg 
nyert befejezést a szép eredménnyel vég­
ződött, nyolc napig tartó misszió A bun- 
bánat szentségéhez 2000 hivő járult. Impo­
záns volt annak befejező része, amidőn a 
megáldott misszió-kereszttel megtett kor­
menetben 5000-en vettek részt és a teherbe 
öltözött leányok sorfala között haladó derek 
misszionárusokat a község apraja-nagyja 
kisérte az állomásra.

A Rákóczi-mozgalom elemi erővel 
terjed az ország minden részében. A nem­
zeti társadalom ösztönszerüleg megerezte, 
hogy legdrágább szellemi kincsét akarják 
megrabolni és minden erejével tiltakozik az 
Akadémia égisze alatt elkövetett merénylet 
ellen. A többek között a bodrogközi pap­
ság tiltakozását fejezte ki katholikus nagy 
Rákóczink emlékének megalázása ellen es a 
bűnös könnyelműséggel megírt müvet haza­
fias felháborodással elitélte.

A francia katholikusok végre meg­
mozdultak s a politikai organizáció ügye­
ben egy lépést tettek előre. A francia 
püspökök kijelentették, hogy a párisi. érte­
kezlet bírja a püspöki kar jóindulatát es 
bátorító támogatását. Az értekez el Ke ler 
ezredes s Mr. de Bellomayre elnöklete alatt 
megalakította a katholikus uniót s 
határozatiig kijelentette, hogy a francia
társadalomnaklsten iránti kötelességei vannak,
melyeket el nem ismerni súlyos veszedelem- 

' mel jár és elhatározta a katholikus szervezetek 
létesítését, melyeknek akciója, a katholikus 
követelések hangoztatásával, kell, hogy mar 
a jövő választások alatt is nyilvánuljon; 
szóval a katholikus Union először hangoz­
tatja a francia katholikusok sérelmeit a
a politikai arénán. ' .

A jéghegyek áldozatai. Uj-Foundland 
közelében egy halászgőzös összeütközött 
egy jégheggyel és elmerült. A jégmezők 
felkutatására mentöexpediciót szerveztek. 
Borzalmas látvány tárult a kutatók ele. 
Néhány holttest annyira odafagyott a jég­
táblákhoz, hogy fejszékkel kellett onnan el­
távolítani ; néhányan megőrültek, masok 
kínjukban a hullámok közé ugrottak. Egy 
másik rozmárvadászó hajóról és százhetvenöt 
emberéről semmi hir sem erkezett. Az hiszik, 
hogy ez a hajó a személyzettel együtt el­
pusztult. ..

Az epiruszi fölkelést állítólag Görög­
országból szítják. Az albán kormány húsz­
ezer embert akar hadilábra állítani, hogy 
az epiruszi kérdést mielőbb kedvező meg: 
oldás elé vigye. Az albán király a húsvéti 
ünnepek után egy német hadihajón Durazzó- 
ból Korfuba fog menni, hogy ott Vilmos 
császárt meglátogassa.

A szerbek mozgolódásáról tesz tanú­
ságot az, hogy az albán határ felé erős 
gyalogsággal s tüzérséggel nagyobb szerb 
csapatmozdulatok történtek.

Ha valaha, akkor napjainkban lehet 
elmondani a költő fájdalmas szavát: „Pusz­
tulunk — veszünk, mint oldott kéve szét­
hull nemzetünk.“ A kivándorlás egyre szaP°* 
rodik. Évről-évre több birtok cserél gazdát, 
sok eladás, sok árverés utján. Evröl-evre 
nő a gazdasági munkások száma es fogy 
a kisgazdáké. A birtokok sokszor olyan 
kezekbe kerülnek, amelyektől hazánk ten- 
tartását csalódás nélkül nem igen várhatjuk.
Az adósság egyre gyarapszik, mert meg 
mindig nem értjük a legnagyobb magyar­
nak, Széchenyi István grófnak híres mon­
dását, hogy a jól rendezett hitel a nemzeti 
ét talpköve. Jól rendezett hitelről pedig 
csak akkor beszélhetünk, ha népünk kis 
kamatra, kevés költséggel kaphat kölcsönt.
Íven pénzintézet pedig vármegyénkben alig- 
alig hogy van. Pedig csak ezekkel lehet 
segíteni a nép bajain, csak ezekkel állíthat- 
uk meg a pusztulást; ezek nélkül sok csa- 
ódás ér bennünket társadalmi munkánkban, 

ezek nélkül sok fáradságunk kárba veszik. 
Ezek a pénzintézetek azonban csak a hitel­
szövetkezetek lehetnek.

Ha a nemzetgazdászokat megkérdezzük, 
mennyi betáblázott adósság terheli a magyar 
kisbirtokot, azt felelik, hogy minden kát. 
holdra 117 korona esik. De ha nem felejt­
jük, hogy a birtokok fele tiszta, tehermentes, 
akkor azt kell mondanunk, hogy az eladó­
sodott birtokok minden holdján átlag 234 K 
az adósság. Ha azonban megkérdezzük ma­
gukat az adósokat, akkor sokszor konny- 
hullatás között halljuk, hogy nem volna baj, 
ha csak 234 K esnék, hanem esik 400— 
600—1000—2000 K is sokra. Ezekhez jón 
az adó minden faja, az uzsorának ezer fur­
fangos neme. Nem csoda, ha ilyen terhek 
mellett sokan nem tudják fizetni a nagy 
kamatokat és ezer mindenféle cimü egyeb 
költségeket. Nem csoda, ha sokan túladnak 
birtokaikon, amelyeket apáik véres verej­
tékkel öntöztek és fáradságos munkával 
őriztek. Nem csoda, ha évről-évre több bir­
tok fölött ütik meg a dobot. Nem csoda, 
ha milliók fognak vándorbotot és mennek 
világgá könnyes szemmel, vérző szívvel 
hazájuk földjéről, családjuk köréből; mennek 
más hazába jobb sorsot keresni, sokszor 
nem is tudják — meghalni.

A török-tatár csordák sok csapást 
mértek ugyan nemzetünkre, a németek 
Garázdálkodása sokszor nehezebb volt, mint 
a török rabiga; de nem kisebb az a pusz­
tulás sem, amelyet az egyik legvesze­
delmesebb ellenség mér nemzetünkre: 
a pénzuzsora. A takarékpénztárak nem 
elegendők az uzsora megszüntetésere; mert 
ha elegendők volnának, nem növekednek 
folyton-folyvást a nép adóssága. A takarék­
pénztárak mai formájukban még ha akar­
nak, akkor sem tudnak segíteni; mert nem 
a nép anyagi felkarolása a céljuk, hanem 
a nyereség. Pedig mi feltételezzük, hogy a 
mi takarékpénztáraink tisztességes módon 
és tisztességes kamatra adnak pénzt, laka- 
rékpénztáraknál azonban sok a bélyeg <o 
ség, sok a betáblázási költség; míg hitel- 
szövetkezeteknél nincs bélyegköltség, nincs 
betáblázási illeték; betáblázási költség leg- 
fölebb 500 K-ig 2 K, minden további 500 K 
után 1 K. Legalább a csornai hitelszövet­
kezetnél igy van és igy van minden szövet­
kezetnél, amely az Országos Központi 
Hitelszövetkezetnek tagja. Tehát nálunk 
1000 K betáblázása kikerül 3 K-bol, de a 
takarékpénztári kölcsöné alig kerül ki 30 K- 
ból. Akik voltak már bajban, jól tudják. 
Takarékpénztári kölcsön törlése újra penzbe 
kerül, hacsak a törlési engedélyre tesznek 
is bélyeget. Hitelszövetkezeti kölcsönök tör­
lése teljesen ingyenes. A Központi 
Hitelszövetkezet tagjainak az a kedveznie-



4I
1

■

1914. április 12. „Új Élet.“ 5. oldal.

nyük is megvan, hogy tagjaiknak a hitel- 
szövetkezetnél konvertált kölcsöneit bélyeg­
mentes kérvényben töröltethetik, ha a tör­
lési engedélyben meg van említve, hogy a 
kölcsönt a hitelszövetkezet fizette.

A fogyasztó szövetkezetek sem elegen­
dők magukban a pénzuzsora megakadályo­
zására. Jók, hasznosak, szükségesek is, ahol 
áruuzsora észlelhető; de a kölcsönök kama­
tát nem tudják leszállítani. Erre csak a 
hitelszövetkezeteknek van meg az erejük. 
Csornán a hitelszövetkezet a legsúlyosabb 
pénzválságban indult meg a múlt év no­
vember 12-én. De már akkor sem volt 
olcsóbb pénz a csornai pénzpiacon, mint a 
mienk; mert a hitelszövetkezeti pénz csak 
7°/o-os volt. Ma pedig 5000 K-án alul 7%>-ot, 
5000 K-án felül 8000 K-án alul 5 és 3/4°/o-ot, 
8000 K-án felül csak 5 és */2°/o-ot szed, 
jóllehet a betétekre 4 és 3/4°/0-ot ad és ezen­
felül még a tőkekamatadót is a hitelszövet­
kezet fizeti. Annyit sehol sem adnak. Ha 
Csornának betáblázott adósságokból csak 
egy millió koronát bonyolíthat is le a 
hitelszövetkezet, már akkor is, legalább 15 
ezer koronával emel Csorna népén. Hátha 
a többit is neki sikerülne tisztázni, hátha a 
működés körébe tartozó községek is hozzá­
fordulnának, hogyan emelkedhetnék vagyoni- 
lag Rábaköz népe, amely az ország leg­
jobb népéhez tartozik.

Talán lesz még alkalmam e lap hasáb­
jain a hitelszövetkezetről egyet-mást elmon­
dani, de ennyiből is meg lehet arról győ­
ződni, hogy a hitelszövetkezetekkel lehet 
rendezni a hitelt és csak ezekkel lehet ma­
nap, pedig a jól rendezett hitel a nemzeti 
lét talpköve. Papok, jegyzők, tanítók egyik 
legszebb teendője a hitelszövetkezetek ala­
kítása, fenntartása és fejlesztése.

Bilovits István,
csornai káplán.

Hová megyünk szórakozni 
a húsvéti ünnepek alatt?

— Fel az „Alm“ vendéglőbe, 
mely a soproni közönség ked­
velt kiránduló helye.

Lieslngi sör, jó borok és Ízletes éte­
lek, úgyszintén pontos kiszolgálás.

Számos látogatást kér

Horváth Antal
„AlrrT-vendéglős.

Sopron.
Modernül bútorozott szobák,
villanyos világítás, elismert jó
konyha és kitűnő italok.

Mérsékelt árak. ~OH
Krausz János, szállodás.

\ \ -v

Steiner Vilmos
élő virág-kereskedése

I

Mayer Frigyes
riiggyanta-bélyegző gyára

SOPRON
ÚJTELEKI-UTCA 46. SZÁM

A legjobb és legolcsóbb árak 1

SOPRON * 1
Várkerület 38/40. sz.

Megyei telefon 350. sz.

IFJ. fiECSEG GYULA JS
műkelmefestő és vegytisztító
Sopron, Várkerület 20. sz.
Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, díszítő bútorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéké,, szőnyegeket, napernyőket, keztyüket, 
szőrméket, hímzéseket, tollakat, selyem- és szövet­
ruhákat. Plisszirozás és couflirozás gyorsan készül.

Aisingarits Károly
bábsütő és gyertyaöntő

Sopron, Domonkos-utca 3. sz.

fi Ajánlja a n. é. kö-
1

ü zönségnek dús rak­
tárát bábsütő-külön-
legességekben,
valamint a magas 
klérus részére szük- 
séglendő templomi 
viasz-gyertyákban.

1

Hirdetések Elárusitónö
felvétetnek a lap 
kiadóhivatalában

tisztességes, megbízható özvegy vidéken 
vagy helyben alkalmazást vállal. — Cim e 

lap kiadóhivatalában megtudható.

JEKEL CONRÁD Fehér-, rövid- és 
szövöttáruk raktára.

SOPRON Templom-, egyleti és diszit-
VÁRKERÜLET 25 SZÁM. mény-zászlók elkészítése.

ILa o=U lka

ABPERL 6U5ZTAV
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asztalosmester

Sopron, Szent-Őyörgy-utca 19. szám.

Készít mindenféle bútorokat, díszkapu- és épületasztalos-munkákat, 
különösen templomberendezéseket mint szószékeket, oltárokat stb„ 
minden stílben saját tervei vagy bármely rajz után a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig. Szintúgy mindennemű javítások elfogad­

tatnak, gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

|j=D 0=5) CtüIiFtD C/=“=:i, CFtII
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Legújabb rendszerű

Peronospora-permetezők valamint

mindennemű kellékek a legolcsóbb NOSE PO <J Ó)E SEE
árak mellett állandóan raktáron.

„Peronospora - permetezők“ 
javítása gyorsan és olcsón.

építészeti bádogos és peronospora-permetező készítő
Sopron, Várkerület 8. sz. és Szt.-Lélek-utca 3. sz.

■
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EBEL KAROLY
képesít, látszerész

SOPRON
Várkerület 44. sz.
Javítások gyorsan és olcsón. =

. , gy 1
üvegekben finom Rathenowi 
homogen üveggel. Szabadal­
mazott orrcsiptető, láthatatlan 
rugóval. „Reform“-Barometer 
minden államban szabadal­
mazva. Látcsövek, finom és 
igen éles üveggel. Therm o- 
meterek, bor- és tejmérők, 
stb. a legolcsóbb árak mellett.

A legszebb és legolcsóbb

ruggyanta- =
= bélyegzőt

legjobb anyagból készít

Várad! Ignác
Sopron, Ötvös-utca 8. sz.
Alapittatott 1773. — Telefon 113.
lrógép-szallag s kellékek dús raktára.

sSäSäSi

TOPFL ANTAL
Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.

Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom­
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költvetés.

w

kárpitos és díszítő
SOPBOIi, SZEM»« 17. szám.
Elvállal mindennemű stílben be­
rendezéseket a legegyszerűbbtől a 
legfinomabbig. Mindenféle javítá­
sok gyorsan és olcsón eszközöltet­
nek. Tervrajzzal és költségvetéssel 

szívesen rendelkezésre állok.

TAKACS GYULA :: SOPRON.
Ajánlja magát mindennemű a szakmájába vágó 
munkák pontos és jótállás melletti kivitelére.

Nagy választék 
utazó táskák­
ban, bőröndök­
ben és nyereg- 

fölszerelé­
sekben.

Javítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

Habermann Gyula
Sopron, Várkerület 81. sz,

= Telefon-szám 371. =====

Alkalmi ajándékok!
Minden szerdán és szombaton egész 
nap friss csapolás. Kiváló tisztelettel

Schrems József
Sopron, Színház-utca 25. szám.

PIRIésSZÉKELY
KÖNYVNYOMDA oo 
KÖNYVKÖTÉSZET o 
VONALZÓI NTÉZET

SOPRON, HÁROMHÁZTÉR
(a városház mellett)

Olcsó áraki
Figyelmes kiszolgálás!

tteiiRS)

Ajánlja nagy raktárát norin- 
bergi, diszmű- és játékáruk­
ban. Berndorfi evőeszközök 
és fémáruk gyári árban. Utazó 
kosarak, bőröndök és kézi 
táskák minden kivitelben. —

Különféle sport-cikkek, tennis- 
raketek és labdák, fotbalok, 
bel- és külföldi gyártmányok.

Acéláruk, ollók és zsebkések, 
borotva-készülékek a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb mi­
nőségben. Francia illatszerek 
nagy választékban. Kefeáruk, 
fésűk és toilett-tükrök csakis 
elsőrangú gyártmányok jót­
állás mellett.

Mechle József unokája Alapittatott 1815.

Telefon 394.

Üzleti kőny. 
vek raktáron

Elvállaljuk az ösz- 
szes nyomdai mun­
kák elkészítését, u. 
in.: müveket, hír­
lapokat, folyóirato­
kat, ipari és keres­
kedelmi nyomtat­
ványokat, cégkár­
tyákat, falragaszo­
kat, röpiratokat stb.

Az összes könyv­
kötő-és vonalo- 
zási munkákat 
a legpontosabb 
kivitelben, olcsó 
áron vállaljuk.

MECHLE BÉLA
oki. kőfaragó-mester — sirkőraktára

Sopron, Kőfaragótér 7. sz.

Legnagyobb választék 
mindennemű gránit-, 
syenit-, márvány- és 
homokkő-si remiékekben.

Eve

.-tTH,
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Kiadójog-tulajdonos: Csukovits János. Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Háromháztcr 3.
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